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Governo e Parlamento 
CAMERA DEI DEPUTATI 

Seduta del ‘28 — Vice-pres. CHINAGLIA 

Si apre la seduta alle ore 2.10. 

Comunicazioni 

Il presidente’ comunica che il guardasigilli ha 

trasmesso una domanda di autorizzazione a proce- ‘ - È 
L4 ‘ ferrovie complementari. 

dere contro il deputato. Roselli imputato d’ ingiu- 

ria. Annunzia una sentenza della Suprema Corte 

con la quale si dichiara estinta per prescrizione 

penale la sentenza a carico di Francesco Blandino 

per brogli elettorali nel collegio ‘di Sciacca. Co- | 

runica infine che la Giunta ha convalidato l’ ele- | 

zione di Faleri nel Collegio di Osimo. 

1 Consiglio comunale di Frascati 

Serena risponde ad una interrogazione di Agu- 

glia sullo scioglimento del consiglio comunale di 

Frascati @ circa l'estensione dei poteri del R. 

commissario. Dopo il rifiuto del Consiglio comu- 

nale di Frascati di esprimere a S. M. il re le 

congratulazioni della cittadinanza per lo scampato 

pericolo, lo scioglimento di quel Consiglio sì ren- 

deva inevitabile. 

I. manoscritti di Leovarli 

Gianturco risponde ad una interrogazione di De 

Nicolò che» :desidera. conoscere in. che modo ha 

provveduto alla conservazione e pubblicazione dei ‘ 

manoscritti Leopardiani, giusta gl’ impegni presi 

nell'altro ramo del Parlamento. Ha iniziato un 

procedimento giudiziario. Quindi assicura che i. 

manoscritti leopardiani non corrono pericolo e che ‘ 

quanto alla. pubblicazione delle ‘opere spera di 

potere vincere le difficoltà. 

Per lo zuecheraggio doi mostl 

Arcoleo sottosegretario per le finanze risponde 

ad una interrogazione di Morpurgo, Danieli, Pa- 

scolato, Freschi, De Asarta ed altri che deside» 

rano sapere’ se intenda di concedere una riduzione 

di dazio sullo zucchero per lo zuccheraggio dei mosti. 

La quistione è importante. L'amministrazione se 

n° è occupata, ma un equa soluzione di essa non 

è facile, poichè la vigilanza, .0 la ricerca di uno 

spediente ehe valga ad assicurare che lo zucchero 

vada a vantaggio esclusivamente dell’ industria vi- 

nicola sono difficili. . : 

In ogni modo il ministero ‘non trascurerà cer- 

tamente di studiare una. quistione di tanto mo- 

mento. 
Morpurgo è lieto che l' onor. sottosegretario 

abbia ancor una volta riconosce uto . la giustizia ; 4; ‘ile a s la 

SU ntovogoron e dot 6. scoglio (act a quasi i bin la en 
la riduzione nessun danno perverrebbe all’ erario 

dello Stato. Anzi ne avrebbe tale aumento da 

poter provvedere largamente alle spese di sorve- 

glianza, Perciò confida che il governo -non esiterà 

ad accogliere la domanda contenuta nella interro- 

gazione, altrimenti presenterà analoga propostu.. 

Aguglia spera che il governo persisterà nel ri- 

fiuto di quella concessione che danneggerebbe no- 

tovolmente l'Italia centrale e la meridionale (com- 

menti) 
Un’ elezione contestata 

11 presidente comunica le conclusioni della Giunta 

la quale propone sia .convalidata 1 elezione conte- 

stata di Angelo Majorana nel collegio di Nicosia, 

Sì convalida pure l’ elezione di Bitonto in per- , 

sona di Landici e si stabilisce di discutere lunedì 
l'elezione del IV collegio di Firenze (eletto Bru- 

netti). 
B.lancio delle, finanza 

Si riprende la discussione del bilancio delle fi- ? 

nanze all'art, 126. 

” 
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Prezzo per le inserzioni 

Nel corpo del giornale per ogni 
riga o spazio di riga cent. 40 — In 
terza pagina sopra la firma (necro] o- 
gie, comunicati dichiarazioni, ringee- 
ziamenti) cent. 80. — Dopo la. firm» 
del gerente cont. 20. — In quarta 
pagina cent. 10. 

Per gli avvisi ripetuti si £ nm 
ribassi di prezzo. 

Le inserzioni di 3.a e 4.a pagini 
per l’ Italia e per l’Estero si ricevono 
esslusivamente all’ Ufficio Annunze 
del. CITTADINO ITALIANO via della 
Posta 16, Udine, 

i Si approvano tutti i capitoli, lo stanziamento 
complessivo, e l'articolo di legge; e quindi il mi- 

‘ nistro Branca a richiesta del relatore FHrola pro- 
mette di esaminare alcune domande degli agenti 

, (del. Macinato divenuti impiegati di ruolo che do- 
mandano il riconoscimento «del loro servizio per 

: effetto della pensione. 

F.rrove complementari 
Si discute il progetto per la ultimazione delle 

Prinetti spiega dhe lo scopo della logge è 
quello di stabilire gli «stanziamenti pel nuovo 
quinquennio in base alle ultime leggi, non ri- 
guarda le nuove costruzioni e si prevede  sola- 
mente ad elevare il sussidio - chilometrico nella 
speranza che altre linee possano venir costruite 
dagli enti locali. Rifletta la Camera che dei sei- 
mila chilometri deliberati nel 1879 ben cinque 
mila furono costruiti malgrado le difficoltà finan- 
ziarie. In questo momento non “crede di poter 
chiedere ‘alla Camera fondi per la costruzione di- 
ritta della linea Bologna e Verona e delle, altre 
che si trovano in eguale»condizione : occorrerebbé 
mezzo milardo. Spera verranno costruite col sus- 
sidio chilometrico, Conclude dichiarando che con 

questa legge rimane intatta la condizione  giuri- 
! dica delle linée da costruire e rimangono intatti 

gli impegni assunti con la legge del 1892, A Lu- 

gli osserva che appunto di questi giorni è stato 

appaltato un. tronco della Bologna-Verona e lo 
prega quindi di non insistere nel suo ordine del 
giorno e prega Celli a riservare il suo trattandosi 

di un emendamento all'art, 3 della legge. 

La mozione Bovio 
lì presidente rammenta che deve stabilirsi il 

giorno per la discussione della. mozione Bovio. 
Bovio: Non essendo lontana la discussione del 

bilancio dell’ interno, chiede: di poter svolgere la 
sua mozione in. principio, di. quella, discussione. 

Il Presidente mette a partito la proposta del- 
l'on. Bovio perchè la sua. mozione sia discussa 
immediatamente prima del biiancio dell'interno. 

La proposta è respinta. 
Di Rudinì propone che a cominciare dalla pros- 

sima settimana si tengano tre sedute mettutine il 
lunedì, il mercoleaì e il venerdì e che per quella 
di lnnedì si inseriva nell’ ordine del giorno la se- 
conda lettura del disegno di legge sull” ordinamento 
dell'esercito. Questa proposta è approvata. 

Presentata.da Schiratti la .relazione sulla pro- 
posta per aggiunta. alla. legge. elettorale politica 
(Incompatibilità parlamentari), si dichiarano. ap: 

provati a scrutinio segreto parecchi progetti già 

La seduta è levata alle ‘7,30. 

“enato del kiegno 
Seduta del 27 - Pres. FARINI 

Apresì la seduta alle ore 3,30. 
Si discute il progetto sull’ ammissione alla ma- 

gistratura. Parlano InghiZleri relatore, il miuistro 

Costa, i senatori Pagano, Canonico; Saredo, Buo- 

namici, Pinelli,}Paternostro, Borgnini. Si ap- 

provano 21 articoli. 
La seduta è levata alle 6/12. 

La guerra Greco-Turca 
I garibaldini — Ricciotti non accetta 0- 

norificenze 
Atene 27 — I volontari della legione di 
aribaldi sono partiti a bordo dell’ Urania 

| per rimpatriare. 

Il governo ellenico voleva nominare Ric- 
ciotti Garibaldi grand’ufficiale dell’ordine di 
S. Salvatore; ma egli dichiarò di non ac- 
cettare per principio nessuna onorificenza 
cavalleresca. 

Un «memorandum» del ministro greco 
degli esteri alle Potenze 

Londra 28 — Lo Standard ha da Atene: 
Il ministro degli esteri ha diretto un me- 

morandum alle Potenze riguardo alla. pro- 
poste condizioni di pace. Dichiara che la 
rettifica della frontiera è troppo onerosa 
per la Grecia e che la Grecia è incapace di 
pagare l'indennità. 

Gli evasi dalle carceri della Tessaglia e ; 
di Lamia. 

Atene 28. — Il Governo ha preso - severi 
provvedimenti d'ordine pubblico. I pericoli 
dei disordini della capitale sembrano per- 
tanto eliminati, ma la pubblica sicurezza 
lascia molto a desiderare nelle provincie. I 
prigionieri evasi dalle carceri. della Tessa- 
glia e di Lamia costituirono bande di bri- 
ganti e d’ Andarte (irregolari) e commettono 
atti di saccheggio. Pievedesì che occorre- 

‘ ranno energici sforzi per reprimere tali ec- 
! cessi e combattere il brigantaggio. Quanto 

al movimento antidinastico esso va calman- 
dosi sebbene le arimosità contro la fami- 
glia reale continuano ancora. 

Sei corazzate\straniere sono ancorate a 

Falero. 

Una nota del Governo ellenico ai rap- 
presentanti delle Potenze 
Atene 28. — ll Governo ha diretto una 

nota ai rappresentanti delle Potenze richia- 
mando l’attenzione sulla mancanza di ri- 
spetto. degli ufficiali turchi agli accordi 
intervenuti ultimamente riguardo all’ armi- 
stizio. La stessa nota informa i. rappresen- 
tanti delle Potenze che la Porta continua 
gli armamenti e non cessa di spedire tutti 
i giorni nuovi rinforzi che ‘concentra alle 
Termopili. La' notizia del concentramento 
delle truppe turche alle Termopili ha pro- 
dotto cattivissimo effetto in Grecia. 

PI LLOLE di MIN A rimedi 00 

GATR esta RRÌiT 0SSì 

Circa la domanda a procedere contro 1 on. Crispi 
Telegrafano da Bologna, alla Stampa : 
Mie più esatte informazioni mì permettono 

di assicurarvi, senza tema di smentita, che 
non vi è nemmeno l’ombra di dissidio (come 
qualche giornale asserì) fra‘i ministri circa 

la presentazione della famosa domanda .& 

procedere contro Crispi; e sono pure in 
grado. di. confermarvi che .per . spedire 
detta domanda l' Autorità giudiziaria non 
attende che i risultati della perizia ordi- 
nata nei registri del Banco di Napoli sede 
in Bologna. 

non possa più per nulla cambiare le deci- 

«con dati positivi, quanto sia fondata la 

cose cominciarono a farsi serie, un greco 

Si lamenta però giustamente che i periti, 
nominati fin dal novembre scorso, non ab- 
biano ancora presentato la loro relazione 
promettendo di settimana in settimana di 
ultimare il lavoro; ed ora, messi alle strette, | 
hanno dichiarato ‘che’ presenteranno la rela= 
zicne soltanto il 15 giugno prossimo. 
So che la Magistratura è molto, seccata 

di questo ritardo. 
Per quanto la relazione dei suddetti periti 

sioni del magistrato, il malumore della 
Magistratura contro i periti si spiega col 
fatto che ‘essa non può assolutàmente pre- 
sentare 1a domanda, il che avrebbero già 
fatto, al giudizio della Camera se questo 
non è completamente documentato con \dati 
e cifre. Di questo va data lode alla nostra. 
Magistratura, la quale col suo scrupolo 
noto, vuol dimostrare ai 
della Nazione, non con vuote parole, ma 

convinzione sua della colpabifità di Crispi 
e quanto giustificata quindi la sua domanda 
a procedere. i 

Cade quindi ogni accusa o dubbio che 
qualche giorrale può avere affibiato gra- 
tuitamente alla lealtà dei nostri magistrati 
i quali, sianvi o non sianvi l’influenze soro 
decisi, decisissimi, seguendo l’unico im- 
pulso della coscienza propria, d’andare sino 
in fondo. 

Crispi citato con mandato 
di comparizione 

Si ha da Napoli: 
Dietro mandato di comparizione del giu- 

dice istruttore capo Dangerio, l'on. 
oggi alle ore 13, recavasi all'ufficio d' istru- 
zione, nei locali di Donnalbina, in vettura 
chiusa, accompagnato dall’ avvocato Giam- 
pietro. L’interrogatorio è durato 35 minuti. 
Assisteva il giudice il vice-cancelliere Scotti. 
Crispi uscì dal gabinetto del giudice  palli- 
dissimo. L'on. Crispi-persiste nel piano di 
difesa coneretatogii dal senatore Pessina, 
negando tutto. 

CRISPI VENDE I MOBILI 

Si ha da Roma: Essendosi Crispi stabilito 
definitivamente a Napoli, sabato avrà lungo 
la vendita dei mobili, quadri ed altri og- 
getti che trovansi nel suo antico apparta- 
mento in via Gregoriana n. 24, I giornali. 
pubblicano relativi avvisi. Assicurasi che. 

importante — sarà messa in vendita una 
collezione di oggetti africani. 

I disordini dei volontari di Berthet 
Si ha da Londra 26: 

sco la narrazione di. un corrispondente 
inglese che assistette alle scene ‘di disordini 
provocate a Zavorda dai volontari di Ber- 
thet. Arrivati ivi, costoro saccheggiarono 
alcune botteghe di «liquori, ubbriacandosi, 
poi vennero a lite fra di loro. Quando le 
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60 Appendice del CITTADINO ITALIANO 

l sogni di Marta 
di M.MARYAN 

traduzione dal francese di C. G. PALAGI-SCAGLIARIN 

(proprietà riservata) 

La collera del conte, già lungamente re- 
pressà, era giunta al colmo. 
— Disgraziata! balbettò egli con voce sorda 

e l’afferrò per i polsi scuotendola con una 
stretta violenta. i 

Ma essa, quasi ad un tratto ritornata pa- 
drona di sè stessa, lo guardò in viso con e- 
spressione di sarcasmo impossibile a descri. 

| vere. 
— Non siamo soli, signore! disse Miriam. 
Il signor di Stumberg girò intorno lo 

‘sguardo atterrito. 
. Marta, quasi svenuta, le mani giunte, era 

ricaduta sulla sedia. 
Egli rimase immobile, muto, vergognoso, 

, Con tranquillità incredibile dopo un tal 
impeto di collera, Miriam suonò il campa- 
nello. 

de Regina, disse tranquillamente alla ca- 
meriera che tosto si era presentata, porta- 

temi lo scrigno delle mie gioie ; indi procu- 
rerete di trovare le perle del mio vezzo, di 
cui si è rotto il filo. 

Regina ‘obbedi. Portò alla sua padrona un 
piccolo scrigno di ebano, filettato di bronzo 

1 

e la contessa vuotatolo, cercò da prima un 
largo nastro di velluto nero che si. mise al 
collo; poi prendendo parecchi monili, si di- 
resse verso il marito il quale era ancora si- 
lenzioso e fosco. 
— Carlo, diss’ella, stendendoglile braccia 

e respingendo i merletti delle maniche, mi 
fareste la gentilezza di mettervi questi mo- 

‘ nili, mentre Regina cerca le perle? 
Ella lo guardò in faccia ; egli impallidi, e 

conobbe che là era una vendetta. Sulle de- 
licate braccia, vide impronte nericcie che le 
sue dita nervose avevano prodotto. colla 
stretta crudele. si 

Egli si affrettò, a porle ì monili. 
— Un altro! disse ella, un altro «Carlo! 

Vedete bene che ne occorrono. altri ! 
Ed aggiunse a voce bassa: 
28 Non. capite che bisogna nascondere 

queste lividure? Ed uscì in uno scoppio di 
riso acuto, agitando i merletti sotto quella 
strana mostra di gioielli: cerchi d’oro mas- 
siccio, serpenti dagli occhi di smeraldo, cor-. 
doni di perle, e una profusione di meda- 
glioni che urtandosi facevano sentire un tin- 
tinnio sonoro, 

In questo momento la signora di Horn en- 
trava con Fiorenza. 

— Procurerò di farvi dimenticare ciò che 
è successo, disse il conte rapidamente ed a 
voce bassa, purchè mi ubbidiate. Vi proibi- 
sco di partire dimani. 

Ella non lo guardò neppure, e si diresse 
verso la vecchia signora. 

n
 

Marta non l'aveva mai veduta più gaia e 

più ‘graziosa. come in quella sera. Fece gli 

onori della tavola con squisita cortesia, e 

tenne viva la conversazione con un brio me- 

raviglioso. 
— Nipote caro, susurrò la signora di Horn 

all'orecchio del conte di Stumberg, avevi 

ragione j} tua moglie è nata contessa, ci fa 

davvero onore! 
Si separarono a sera tarda, e Miriam un 

istante dopo entrava nella camera di Marta. 

— Vi ho rimproverata di non mancar a 

manifestarmi l’animo vostro, disse la contessa 

ma voi potreste farmi lo stesso rimprovero, 

se il secreto della mia vita fosse apparte- 

nuto a me sola. Oggi, che un -malaugurato 

caso, siete stata presente agli uragani della 

mia vita coniugale, posso lasciarvi questi 

piccoli quaderai, il mio giornale di ragazza 

o di sposa. Forse vi può esservi utile ; forse 

vi troverete un consiglio su quello che voi 

stessa potreste fare. Buona notte, Marta, a- 

matemi sempre e non mi giudicate con tropp® 

severità. 
Ella ‘abbracciò la giovinetta, ed aperso la 

porta della camera di Fiorenza, La fanciulla 

dormiva placidamente, coi capelli biondi 

sparsi sul guanciale guarnito di merletti. 

S’ inginocchiò accanto al suo letto, guar- 

dandola a lungo fissamante. - 

Una volta soltanto rivolse verso, Marta il 

suo occhio asciutto; lucente, febbrile. 

—. Se Fiorenza mi avesso amata, diss’ella 

come smarrita, tutto sarebbe andato altri. 

; casa patriarcale, e l’umilo bottega da libraio 
di suo padre vero dotto, quantunque: di ap- 

menti; ma ella sente per me una specie d 

avversione. 
Accostò le sue labbra alla fronte serena 

della bambina, che non destossi, e Miriam 
si diresse quindi alla propria camera. i 

XXI 

A Marta le commozioni di quella sera a- 

vevano fatto cessare l'emicrania ma avevano 

tolto anche il sunno. Si sedette accanto al 

fuoco, e ‘prese con mano impaziente il pacco 

recatole da Miriam, contenente paroechi 

quadernetti, semplicissimi e legati con sim- 

metria, coperti di scrittura minuta, ed un 

album di marrocchino, ornato da una corona 

di contessa. i 
L’ indole ed i modi della signora di Stum- 

berg s'erano guadagnata l'ammirazione della 

giovinetta, la quale non s” era accorta di 

ciò che wWera di strano e di bizzarro in lei, 

quindi ella cominciò tosto con intensa è©u- 

riosità la lettura delle ricordanze della con- 

tessa, le quali potevano contenere per lei 

stessa ùn insegnamento atto a risolvere le 
‘suo incertezze. 

La prima pagina portava la data del 
giorno in cui Miriam compiva i sedici anni. 
Il suo stile originale e pieno di vita pre- 
sentava in modo davvero meraviglioso una 

parenza assai modesta, 
(continua). 

rappresentanti | 

Crispi, 

er 



sÎ avvicinò per pacificarli, ma fu abbattuto, 
ed uno degli eccitati stava per schiacciargli 
la testa con una pietra, quando il suo uffi- 
ciale gli fece fuoco addosso ferendolo ad 
un braccio. 

Fu il segnale della lotta. Il greco fu im- 
mediatamente crivellato di palle, e la gente del villaggio incominciò a far fuoco da tutte le parti sugli italiani. Uno dei volontari tentò di assassinare il corrispondente, che 
fu salvato da un ufficiale. Il capitano della 
nave rifiutò poi di ubbidire alle ingiurzioni 
di questi esaltati, che volevano andare al 
Pireo, e rifiutò di far vela se non era ac- 
compagnato da una nave da guerra. 

TTALIA 
Vatania — Studenti bombardatori. — All’ Istituto tecnico, per opera di alcuni studenti, 

vennero esplose alcune castagnole che non produs- sero danni. }l preside sospese l’intero primo corso. 
.Ohieti — Un vuoto di 200 mila lire. — 

Si ha da Chieti: 
Dovendosi eseguire una verifica di cassa in questa succursale del Banco di. Naooli; il. vice- cassiere sig. Raffaele De Angeli confessava sta- mane al direttore, cav. Persica, an ammanco di 100 mila lire, Questi condusse subito il De An- gelis dal giudice istruttore, il quale. dopo aver interrogati lungamente entrambi, spiccava man- dato di cattura contro il cassiere della succur- Bale, barone Achilla Caccianini, attualmente in permesso a Napoli, e contro lo stesso De Ange- lis, che fu arrestato nell’ ufficio istruzione, 

LDL Impressione nella cittadinanza è enormo, sia 
per l’ entità della somma sottrat'a, che si dice ascenda ad oltre lire 200 mila, cho per la quali- 
tà delle persone coinvolte nelle responsabilità. Proseguono attivamente i livori di verifica. Non 
si esclude che possano sorgere altri responsabili. 

Napoli — Eruzione del Vesuvio. — Si ha 
da Napoli che da dae giorni il Vesuvio ha ripresn 
la base eruttiva. 

Una famiglia tedesca recatasi verso una lava 
che paveva spenta, fa miracolasamente salvata 
da due guide accorse in suo aiuto. I gas stavano 
per asfissiarne tutti i componenti. 

Palermo — Attorno al processo Notar- 
bartolo, — Il Giornale di Sicilia dice che 
da informazioni assuote risulta chel’ arrestato 
Fontana, presunto assassino di Natarbartolo, non 
è stato mai al servizio del barone Carpinello nè 

° lo ha conosciuto mai 
Il Carpinello è implicato nel processo del testa- 

mento falso del barone Sgadari, processo che in 
Aa giorni comincierà a svolgersi alle Assise-dì 

ilano, 
La smentita è diretta a troncare un dicesi, sem- 

pre più ripetuto, che lasciava supporre che egli 
fosse il mandante nel truce misfatto. 

Lorino — La lotteria d'una casa. — E° 
incominciata la vendita dei biglietti per la lotte- 
ria della casa cho il cav. Denis ha destinata a 
favore di varie opere pie di Torino. Si emettono 
100 mila biglietti da lire 5 cadauno, ed ogni bi- 
glietto concorre alla vincita di 20 premi, 19 in 
danaro (50 mila lire) e il primo consistente nella 

_.casa Denis valutata lire 200 mila. 

Sciopero. — Si sono posti in isciopero 87 ope- 
rai elettricisti della società ausiliaria di Savigliano 
che ha il proprio stabilimento alla barriera di 
Lanzo. 
Ri a 

Germania — La grande sventura d'un 
Guglielmo Tell — Telegrafano da Berlino : 

A Weissensee — unà gunl's ima birreria d’e- 
state sul laghetto omonimo, a un quarto d'ora da 
Berlino — è avvenuta una grave sventura. 

Certo Kriger e Berta Wilte cugini — in arte, 
Mr. e Mrs. Cryger — vi davano delle rappresen- 
tazioni di destrezza al tiro. Egli maneggiava, con 
ammirabile destrezza, la carabina e la pistola, essa 
si prestava a tenere sul capo, tra le mani, sulle 
spalle, i vari oggetti che dovevano servirgli di 
punto di mira. E già, infatti, tra gli applausi di 
più che cinquemila persone, raccolte in nna delle 
sale, il valente tiratore aveva eseguiti diversi di 
questi suoi esercizi. quando volle « rallegrare. » 
il suo pubblico anche con quello detto alla Guglie]. 
mo Tell, imberciare cioè una palla di vetro: che la ragazza teneva sul capo. Egli caricò a tale uopo un pistolone da cavalleria con una cartuccia 
di grande calibro, volse la schiena alla cugina, 
posò la pistola sulla spalla con la bocca verso il 
« bersaglio » guardò nello specchio cercandovi il punto dì mira, credette d’avervelo trovato, fece 
fuoco, e la cugina — una giovinetta ventenne — 
diede un grido, stramazzò... La raccolsero cada- Taro, di palla le era entrata in bocca ed uscita 

al collo. 
La folla invas?, gridando, piangendo, il palco- - “ scenico, 1l tiratore infelice sembra pazzo dal do- 

lore, 

Ktussia — Un attentato allo Zar andato a vuoto. -- Da Pietroburgo telegrafano: Nel parco di Zarskoie-Selo venne arrestato nin giovane che, veduto scendere da una vettora un ufficiale degli ussari 8’affrettò verso un guardiano do- mandando : « E" questo la Zar?», ©’ 
— No, rispuse il guardiano, è un ufficiale qua- lunque, 
Il giovane voleva allontanarsi; ma la aria di- sillusa attrasse l’attenzione del guardiano, che lo fece arrestare. Gli trovarono indosso un revol- 

Ver e un pugnale. 
i ci giovine confessò allora che voleva ‘uccidere 0 Zar. 

— Lessi molt: opere di Dostojewski, egli disse 
e vorrei essere appiccato come gli altri eroi | 

Dalla Provincia 
Cividale (1) 

27 maggio 1897 
Dopo il 1847, nessun Arcivescovo di U- dine fece un ingresso così solenne in Civi- 

dale, come lo fece ieri Mons. Pietro Zam- 
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burlini. Più che cinque chilometri dalla 
città, furono ad incontrar Sua EcceHenza, 
colle relative carrozze di gala, il R.mo Ca- 
pitolo della Collegiata, il Collegio dei Par- 
roci urbani, i Fabbriceri, la Presidenza del 
Comitato Cattolico Interparrocchiale, della 
Società Cattolica e della Sezione giovani, e 
qualche privata tamiglia. Alle porte della 
città, era atteso dalla civica banda in uni- 
forme, la quale al suo ‘arrivo intonò una 
grandiosa marcia trionfale, che elettrizzò 
quel mar di popolo che si era ivi riversato 
in aspettativa del proprio Pastore, e pro- 
ruppe in prolungati evviva. Al suono mar- 
ziale della banda, e accompagnato da tutto 
il popolo, giunse nl palazzo di Mons. De- 
cano, ove ringraziò ì Cividalesi della festosa 
accoglienza fattagli, e ove diede tosto udienza 
alle spettabili rappresentanze suddette. Di 
li a poco giunsero l’Ill.mo signor Commis- 
sario distrettuale, il signor Pretore, il si- 
gnor Sindaco con un membro della Giunta 
municipale. Intanto la banda, che avea preso 
posto nel cortile del palazzo, continuava le 
sue marcie, frammischiate da evviva da 
parte del popolo e del clero. In quella sera 
stessa verso le ore 8, poco men di un’ ora 
dal suo arrivo, volle visitare i due parroci 
della città ammalati, gli Ill.mi Monsignori 
Zanutti e Paciani. ; 

Oggi giorno dell’Ascensione, tennein Duomo 
il solenne Pontificale, e parve ai Cividalesi 
di veder redivivo Mons. Lodi, per la mae- 
stà e gravità del suo portamento nella ce- 
lebrazione dei divini Misteri, Dopo la Messa 
lesse l’Omelia, ascoltata da tutti colla mas- 
sima attenzione e raccoglimento. Tanta poi 
era la gente riversata in. Duomo, che la 
Chiesa, benchè grandissima, più non ne po- 
tea contenere. L’ora dì Terza fu cantata in 
ottavo tono giusta l’ armonia di Mons, To- 
madini. Fu eseguita egregiamente bene la 
Messa del Candotti premiata a Parigi nel 
1865, da 24 cantori, sotto la direzione del 
Maestro di Cappella M. R. D. Vittorio Zu- 
liani. Al Pontificale dei Vesperi furono e- 
seguiti salmi armonizzati da Mons. Toma- 
dini, e dal celebre maestro Pietro Alfieri Ro- 
mano. È' un genere di musica questo, quanto 
sì può dir bello, nobile, grande, e proprio 
della CLiesa; ma che non piacque al popolo, 

mortale Candotti, 
Dimani, Sua Eccellenza ripartirà per U- 

dine, assai soddisfatto di Cividale, e della 
sua nativa gentilezza, lasciando noi civida- 
lesi col. vivissimo desiderio di presto rive- 
derlo, e di gridar nuovamente: « Evviva l’An- 
gelo della Chiesa di Udine! Evviva il no- 
stro Arcivescovo Mons. Zamburlini ! » 

(1) Ci arrivò solo ieri alle 18, N. d, R. 
Rispettate gli agenti di finanza. —:Man- 

cando a questo buon principio venne tratto 
agli arresti Morandini Anna perchè insul- 
tava con bassi e triviali epiteti il brigadiere 
delle guardie di finanza Simone Giuseppe 
mentre questi attendeva all’ esercizio delle 
sue funzioni. 

Forni di Sotto 
Una donna che annega miseramente — 

Certa Maria Poli nel passare il Tagliamento 
fu travolta dalla corrente e disgiaziatamente 
annegò. 

casa 8 varietà 
Diario Saero 

Domenica 80 maggio — 8. Paolo della Croce, 
Lunedì 31 maggio — ss. Canzio e comp. m. 

Fiere e Mercati della Provincia 
Lunedì, 31 — Tolmezzo — UDINE. 

Bollettino meteorologico del 29 maggio 
Udine Riva Castello — Alt; sul mare m. 180. sut suolo m. 20 
Ore 8 ant. term. 15.5 | Stato atm. sereno 
Min. Ap. notte  8.6| Vento N 
Barometro 750 | Press. crescente 
JERI: coperto-piovoso 

Temperatnra: Mass. 21.8 | Media 15,845 
Mim, 11,— | Acqua caduta mm. 7. 

Bollettino astronomico 
Levao.di Roma 428 (Leva Q44 

Soce}Pasa al merid. 12.83.47 | LUNA.Tram. 1814 
Tramonta 19.44 (Età gior, 28 

Cosa di 

Si pregano quegli associati a 
cui scade l abbonamento, sia 
trimestrale sia semestrale ed 
anche annuo, a volerne man- 
dare } importo. 

La benedizione del Santo Padre 
al nostro Arcivescovo ed alla diocesi 
I’ eccellentissimo nostro Arcivescovo che 

impedito di recarsi a Roma per assistere 
giovedì u. s. alla solenne funzione in S, Pie- 
tro, indirizzò a S.S. Leone XIIL il tele- 
gramma seguente: 

Udine, 27 maggio 1897. 
« Papa Leone XI1lI 

Santità! 
Arcivescovo Udine, presente ib ispirito 

odierna solenne Canonizzazione, interprete 

Roma, 

. umili sentimenti suoi Eccellentissimi Confra= 
telli, Capitolo, Seminario, Clero e Popolo, 

uso a sentir le simpatiche melodie dell'Im- | 

acclama festante Vostro Augusto Nome, 
‘implorando Benedizione ». 

Ebbe la risposta seguente: 

Roma, 28 maggio 1897. 
« Monsignor Arcivescovo 

Udine, 
Telegramma da Lei inviato è stato gradi- 

tissimo al S. Padre che co'suoi ringrazia» 
menti invia alla S. V. a cotesto Capitolo, 
Seminario, Clero e Popolo invocata Bane- 
dizione. 

M. Card, Rampolla. » 

Offerte pel Congresso Eucaristico 
di Venezia 

Parrocchia di Flambro L. 12,20 — id. di 
Rosazzo 1. 4,60 — id. di Turrida 1. 5 — id. 
di S. Nicolò in Udine ‘ed ascritti all’Ora 
Eucaristica 1. 10 — Curazia di Avasinis 
1.10 — Curazia di Colza e Maiaso 1.5 — 
Confraternita del Santissimo Sacramento di 
Passons ], 12 — Offerte raccolte nella Chiesa 
di Passons 1. 9. 

i Totale L. ‘67.80 
Somma precedente » 1239,22 

Assieme L. 1307.02 - 

Ai Torziavi Francescani 

Domani, giorno di chiusa della novena 
tenutasi pel 25.0 anniversario, dacchè il 
Papa vestì l'abito del Terz' Ordine France- 
scano, nella V. Chiesa dei P. P. Cappuccini, 
come già ne demmo l’annuncio, vi sarà la 
Comunione generale. Alle ora 7 1j2 celebrerà 
la S. Messa S. Ecc. Ill.ma e Kev.ma Mons, 
Arcivescovo, il quale dispenserà pure la S. 
Comunione e rivolgerà brevi parole ai con- 
fratelli del Terz Ordine, Rinnoviamo perciò 
l'avviso ai Terziari, affinchè accorrano nu- 
merosi alla S. Comunione e per lucrare 
l’indulgenza plenaria e ricevere la benedi- 
zione papale, che verrà impartita dopo la 
S. Messa, e per. ascoltare dle parole che il 
nostro amatissimo Padre e Pastore si de- 
guerà rivolgere ai convenuti. s 

A quelli che 8’ accosteranno a ricevere la 
5. Comunione verrà pure dispensato un bel 
ricordino. 

La Direzicne. 
Conferenza pubblica 

Domenica 30 maggio nei locali della .So- 
cietà Cattolica di Mutuo Soccorso sarà 
tenuta alle ore 7 pom, una Conferenza pub- 
blica sul tema: « La Famiglia ». L’oratore 
sarà un esimio professore del Seminario 
Arcivescovile. 

Altri scioperi in vista 
Sentiamo che anche i falegnami, i fornai 

e calzolai ‘minacciano di scioperare per 
l'eterno orario delle dieci ore; però siccome 
non conosciamo nulla di concreto e positivo, 
vogliamo augurarci che tali voci vengano 
smentite. 

Esami d’ammissione, di promozione e 
‘ di licenza nelle scuole secondarie, clas- 
siche e tecniché 
Il r. provveditore agli stud: della nostra 

provincia notifica : 
1. Gli esami di licenza liceale presso il 

R. Liceo di Udine, per le prove. scritte, 
avranno luogo nell'ordine e nei giorni 8e- 
guenti : vin 

Per la sessione estiva 
Giovedì 1 luglio: Componimento italiano 

— Venerdì 2: Versione dal latino in ita- 
liano — Lunedì 5: Versione dal greco in 
italiano. 

Per la sessione autunnale 
Venerdì 1 ottobre: Cumponimento ‘ita- 

liano — Lunedì 4: Versione dal latino in 
italiano — Martedì 5: Versione dal greco 
in italiano. 

Queste prove, tanto nell’ una quanto nel- 
l’altra sessione, comircieranno alle ore 8 
ant. di ciascuno dei suindicati giorni, | 

1 temi per le prove scritte saranno in: 
viati dal Ministero. 

Le prove orali avranno principio, dopo 
le prove scritte, nel giorno che sarà fissato 
dalla Commissione esaminatrice. 

II. Gli esami di licenza ginnasiale presso 
i RR. Ginnasi di Udine 'e Cividale comin- 
cieranno col 1.0 luglio per la sessione estiva 
e col 1.0 ottobre per la sessione autunnale 
e seguiranno nell'ordine che verrà fissato 
‘dal Capo dell'Istituto. 

III. Gli esami di licenza tecnica presso 
le RR. Scuole tecniche di Udine, Cividale 
e Pordenone comincieranuo col 1.0 luglio 
nella sessione estiva e col 1.0 ottobre nel- 
l’ autunnale, e continueranno nell’ ordine 
che sarà determinato dalla rispettiva Di» 
rezione, 

IV. Tanto nella sessione estiva quanto 
nell’ autunnale, i candidati di scuola paterna 
o privata potranno presentarsi ai detti Isti- 
tuti governativi sia per gli esami di licenza 
Sia per quelli di ammissione. 

Gli esami di ammissione alla 2a, 3.a, 4.h 
e b.a ginnasiale, alla 2a e 3.a liceale, alla 
2.2 e 3.a classe della scuola tecnica avranno 
luogo contemporaneamente agli esami di 
promozione dal 1.0 al 15 Luglio, o a quelli 
di postecipazione e di riparazione dal 1.0 
al 16 Ottobre. L'ordine di tali esami verrà 
determinato da un avviso del Capo dell’I- 

; Stituto. Gli esami di ammissione alla 1,a 

classe della Scuola tecnica non cominceranno 
prima del giorno 13 Luglio. 

L’inscrizione agli esami di licenza liceale 
e ginnasiale deve farsi entro il corrente 
mese di Maggio perla sessione estiva e non 
più tardi del 15 Settembre p. v. per l’au- 
tunnale, presso la Presidenza. o Direzione 
dell'Istituto. L'iscrizione agli altri esami di 
ammisione alle classi del Liceo e dei Gin- 
nasi vuol esser chiesto non più tardi del 
15 Giugno per la 1.a sessione e del 15 Set- 
tembre per la 2.a. 

Gli alunni del _R. Liceo di Udine e dei 
RR. Ginnasi di Udine e Cividale, che vo- 
gliono essere ìnscritti fra i candidati alla 
licenza liceale e ginnasiale presenteranno le 
loro istanze su carta bollata da centesimi 
60 al rispettivo Preside o Direttore con la 
quitanza della tassa prescritta e col diplo- 
ma di licenza ginnasiale, se si tratta di a- 
spiranti di licenza liceale. I candidati alla 
licenza liceale o ginnasiale provenienti da 
scuola paterna o privata presenteranno lu 
loro istanza al Capo dell’Îstituto, aggiun- 
gendo ai detti documenti l’atto di nascita 
legalizzato, il certificato d'identità personale 
rilasciato dal Sindaco o da un Notaio. 

Per i candidati provenienti ‘da scuola 
paterna o privata l’Inscrizione agli esami 
di licenza tecnica e di ammissione ad una 
delle classi suaccsnnate della Scuola tec- 
nica vuol essere fatta non più tardi del 25 
giugno per la sessione estiva e del 25 
Settembre por l'autunnale, presentando alla 
rispettiva Direzione la istanza su carta bol- 
lata da centesimi 60, la quietanza del pa- 
gamento della tassa. prescritta, e gli altri 
documenti voluti dalle leggi e dui regola- 
menti. 

Ai macchinisti e fuochisti 
Gli esami del concorso ai posti di mac- 

chinista e fuochista sulle torpediniere adi- 
bite al servizio di vigilanza finanziarin 
avranno luogo a Venezia dal 31 volgente 
dal 10 giugno, a Spezia dal 14 al 21 giugno, 
ed a Napoli dal 25 giugno al luglio p.v. 

Il Ministero ha disposto che coloro che 
posseggono i requisiti necessari, possano 
presentarsi alla. Commissione ‘ esaminatrice, 
che li ammetterà all’ esame, 

Per le feste a Palermo ‘ 
La direzione generale delle ferrovie Rete 
Adriatica avvisa che per favorire il concorso 
alle feste di Palermo vangono messi in di- 
stribuzione, fino a tutto il 8 ‘giugno p. v. 
viglietti speciale di andata-ritorno ai quali 
viene assegnata la validità di giorni 20, a 
decorrere da quello della distribuzione. 

Dalla stazione di Udine il prezzo di tali 
viglietti è il seguente: 

I° classe I. 219.90 — TI* classe Li 154.05 
III* classe L, 92,70, 

Via da seguirsi: 
Andata : Treviso-Mestre-Bologna-Firenze- 

Roma-Nola o Napoli-Reggio U.-Patti, — 
Ritorno: Patti-Reggio C.-Napoli-Foggia- 

Bologna-Mestre Treviso o viceversa. 
I biglietti di cui sopra danno diritto a 

tre fermate intermedie tanto nell’andata 
che nel ritorno, sotto l'osservanza delle 
norme su di essi stampate. La loro scadenza 
rimane fissata alle ore 24 dell’ ultimo giorno 
di validità. - 

Ai biglietti stessi sono applicabili le di- 
sposizioni dell’allegato 4.° alle Tariffe e con- 
dizioni pei trasporti, in quanto non siano 
modificate dal presente avviso. 

Bachicoltura 
Scrive il Sole di Milano: 
Benchè non.ci sieno ancora lagni negli 

allevamenti dei bachi e tutto proceda ab- 
stanza regclarmente, le condizioni ‘atmosfe- 
riche, sempre alterate e variabili, comincia» 
ciano ad impensierire. li caldo: e la umidità 
sono fattori di calcino ed infatti “in alcuni 
letti, anche nella nostra Brianza, si riscon- 
trò qualche caso di calcino. Il fatto è così 
insignificante finora, che non varrebbe la 
pena nemmeno di citarlo; però se il tempo 
incostante continuasse potrebbe recar danni 
maggiori. 

La foglia di gelso in alcune zone ho proprio 
sofferto ed abbis:gnv dd sole. 

I bachi in generale svuo: in montagna 
alla 2.a età; in pianura e collina, il grosso 
degli allevameuti, superano la 4.aj;in To- 
scana e parte meridionale sono al bosco ed 
in alcune zone il bozzolo è già filato. 

C'è molta ritrosia a spiegare i prezzi, 
tuttavia contratti se ne fecero, con prezzi 
modesti in hase agli adequati o delle Ca- 
mere di commercio o dei sei mercati, e si 
oltrepassarono di frazioni le lire 8, prezzo 
fisso, per bozzoli gialli e per partite. 

Verona, 24. — L'andamento dei bachi in 
questa provincia è finora senza eccezione, 
La generalità trovasi fra la terzu e la quarta 
muta, e varie partite più avanzate stanno 
già avvicinandosi al bosco. La foglia è bel- 
lisima ed abbondante. Si calcola che il seme 
messo in nasc.ta sia inferiore del 15 0/0 
circa a quello dell’anno precedente. 

Se il tempo non ci tradisce in questi 
pochi giorni che mancano al compimento 
di tale coltivazione, avremo certo un rac- 
colto bello, sia per quantità, che per qua- 
lità del bozzolo, Poco o nulla si è fatto fi- 
nora di affari in bozzoli del nuovo raccolto, 
Non si sa che di qualche contratto a rap- 

! porto della nostra tassa senza fisso, 
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Quest'anno si aprirà un grande mercato 
di bozzoli qui in città, e precisamente in 
nm Vittorio Emanuele nel palazzo della 

ran Guardia Vecchia. Avremo quindi la 
media giornalieria dei prezzi e l’adequato 
generale, facendo un passo avanti per l’a- 
bolizione di quelle ridicole e medioevali 
medie, che avevamo nel passato, e che sol- 
levavano tanti lagni tanto nei compratori, 
come nei venditori, appunto pei criteri biz- 
zarri che servivano a formarle. 

Asti, 24. — La campagna bacologica si 
presenta poco promettente. Il seme posto 
al covo è in quantità ussai minore degli 
altri anni. La foglia è bellissima, ma non 
si sfronda che per una metà circa. Le pochg 
partite d’importanza fin ora procedono 
bene. Si è già alla terza e quarta muta e 
fin ora non si ebbe notizia di raccolto fallito. 

La causa di questa scarsità di seme posto 
al covo, va attribuita ai prezzi dei bozzoli, 
prezzo che pur troppo non può più rimu- 
nerare abbastanza. 

La Sollecita correntezza 
di una Società di Assicurazione 

Riceviamo e : pubblichiamo la seguente 
dichiarazione: 

« Spett. Compagnia della « Filantropica » 
Milano 

Il sottoscritto assicurato presso questa 
Spett. Compagnia sente il dovere di porgere 
i più vivi ringraziamenti per la sollecita 
correntezza con la quale veniva liquidato 
nei brevi giorni che fu ammalato, 

CREMESE CELSO 
Udine, 20 Maggio 1897. i 
La Filantropica, Società anonima di 

assicurazione accorda indenizzi in caso di 
malattia da lire unaalire dieci. Ragguagli, 
tariffe, proposte, vengono rilasciate all'agente 
Generale per la Provincia di Udine cav. 
Ugo Loschi, via della Posta n. 16, 
Udine. 

Tiro a segno 
Domani dalle 7 alle 9 lezioni 7* a 10*. 

Corte d’ Assise 

Il processo contro Cantarutti Lucia ac- 
cusata di omicidio nella persona di Colautti 
Vincenzo, e contro pure Colautti Luigi e 
Giovanni accusati di complicità e correità 
nel detto delitto, quantunque sieno consu- 
mati già tre giorni nello svolgimento esso 
continuerà per altri due giorni, lunedì e 
martedì della ventura settimana. Oggi riposo, 

In Tribunale 
Udienza del 28 maggio 

Collavino Angelo detto Chianagliot fu 
Nicolò d’anni 76 da S. Daniele imputato 
di truffa fu condannato alla 1eclusione per 
mesi uno: ed a L. 150 di multa. 

Programma 

dei pezzi di musica che la banda del 26.0 
Fanteria eseguirà domani 23 corrente sotto 
la Loggia Muncipale dalle ore 20 alle 21 1}2: 
1. Marcia « Il trionfo» Pozzi 
2. Mazurka « Maria » : D'Ambrosio 
8. Coro e terzetto atto Lo « Gioconda » Ponchielli 
4. Valtzer « Care memorie » Bernovik 
5, Coro concertato e gran finale II xi 

«La Saffo » Pacini 
6. Polka « Ore felici.» Barreca 

- Mercato della foglia di gelso 

Oggi fu venduta approssimativamente 10 
quintali, al prezzo di L. 8 a 16 senza ba- 
stone. 

Pensiero morale 

11 nobile, il ricco, l’ozioso mondano ha 
bisogno anch'egli di rialzarsi e di annobi- 
lirsi coi pensieri di un altro mondo, perchè, 
nè la vita terrena soddisfa a tutto l'uomo, 
nè i piaceri, le ricchezze, gli onori mondani 
lasciano tempo di pensare al proprio destino, 
ed ai propri doveri, 

nticentciczzi 

... Rivista settimanale sui mercati 
-22.8 «Settimana 20 — Grani, 

Persiste la limitata concorrenza dei cereali. 
Le (omande sono rivolte puramente ai bisogni 

giorna ieri. 
Il granoturco rialzò cent. 8, 

Prezzi minimi e massimi 
Mart:dì. Granoturco da lire 9,50 a 11,—. 

Segala » 1285 a 18,-. 
Gicv dì. Granoturco » 9.50 a 10.75, 

Segala » 12,75 a 18,—. 
Sabato. Granoturco » 9,908 11.—. 

Frumento fuori piazza al quint. lire 23.50, 23.60, 
‘28.70, 23.75, 23.80, 24, 24.15, 24,25, 

Fagiuoli alpigiani. — Al quintale lire 20, 22 
24, 25, 26. 
Fagioli di pianura. — AI quint, lire 12, 18, 

14, 15, 16, 18. 
- Foglia di gelso senza bacchetta al quintale 

lire 7, 8,9, 10,11, 12 
Foraygi e combustibili. — Mercati scarsi 

causa I° incostanza del tempo. 

Mercuto dei lanuti e suini. — V' erano ap- prossimativamente : 
23. 85 pecore, 

arieti, 0 capito i; 
Andarono vendu 

lire 0.70 a 0.75 al Biba p. 1,210 d'allora» 
mento ? prezzi di chil. a p. m.; 10 d’alieva 

merito 

25 agnelli da macello da lire 0,80 a 0,85 al * 
chi. a p. m; 18 d’ allevam, a prezzi di merito; 

60 castrati, 80 agnelli; 15 

te circa 15. pecore da macello da. 

_30 castrati da macello da lire 1.05 a 1,10 al 
chilogramma a p. m. 

6 arieti da macello da lire 0,75. a 0;80; 05 
d’allevamento a prezzi di merito. 

. 450 suini d’ allevamento, venduti 100 a prezzi 
di merito, come segue: 

Di circa-2 mesi in media lire 20,—. 
Di circa 2 mesi a 4 in media lire 87, 
Di circa 4 mesi a 8. in media lire 40,—, 

8 mesi da lire 50 a 60. 
CARNE DI VITELLO. — Quarti davanti al 

chil. lire 0,—, 1,20 1.80, 1.40. . 
1; 907 1.80,” Quarti di dietro al chil, lire 1,50, 

Carne di BUE a peso vivo al quint. Lire 78 
di Vacca » » » 54 

88 » di Vitello a peso morto ») » 
» di porco » vivo » » — 
> » morto » » 

CABNE DI MANZO 
I qual. al chil. Lire 1.70 IL qual. al chil, L. 1.50 

# » 

oltre 

“ 

» >» 1.60 » » » 140 
» » » 1.50 » » » 1.80 
» » » 1.40 » » » 120 
» » » 1.80 » » » 1 
» » » 1.20 » » » 0—- 

iI SOT NI II DEVIL INI AA TERI PD IE TOI 

Le LAGRIME di CHINA del Farmacista 
Luigi Dal Negro di Nimis si vendono ad L, 
UNA. la bottiglia con istruzione. Sono 
ormai largamente provate e riconosciute 
quale ottimo rimedio in tutte le debolezze 
in genere. 
. Deposito in Nimis presso il Preparatore, 
in Udine presso la Farmacia Biastoli. 

ULTIME NOTIZIE 
Roma cattolica 

Scrivono da Roma 27.— Anchein questa 
circostanza si è toccato con mano che, di- 

casi e facciasi quello che si voglia, Roma è 
la città del Papa, la capitale del mondo 
cattolico. È 

. Ogni altra cosa spariva di fronte a questa, 
Basti dire che, non solo anche tutti i 

fogli liberali si dovettero occupare ampia- 
mente della Canonizzazione, ma perfino la 
Tribuna —la giudaica e framassona Tribuna 
— vi dedicava ieri ben due pagine e  pa- 
recchie illustrazioni; ed oggi il numero 
settimanale illustrato. E non lo può aver 
fatto (purtroppo 1) per pio sentimento verso 
i novelli Santi; vi à stata strascinata dal- 
l'interesse generale che la Canonizzazione 
ha svegliato negli abitanti di Roma, sieno 
romani e buzzurri. 

E bisognava vedere questi ultimi con 
quale ansia cercassero i biglietti per assi- 
stere alla indimenticabile funzione in San 
Pietro! E là dentro bisognava vedere l’im- 
pressione profonda che ne risentivano, di- 
pinta sul loro volto! Bisognava vederli con 
che atteggiamento di gente annichilita guar- 
davano il Papa, portato triontalmente in 
sedia gestatoria ! 

Vari giornali affermano stasera, che erano 
in San Pietro i Minìstri Guicciardini e 
Gianturco, numerosi senatori, deputati uffi 
ciali di Corte. 

Certo dei pezzi grossi del mondo liberale 
in S. Pietro ce n'erano non pochi; e non 
è dubbio che devcno averne provato tutti 
a un dipresso la stessa impressione, non 
solo profonda ma tremenda. 

Quanto ai giornalisti liberali, la dimo- 
strano essì stessi, colla smania di fabbricare 
incidenti, mentre, all’infuori di qualche 
svenimento e di qualche raro borseggio (ine- 
vitabili nelle folle immense), nulla vi fu di 
spiacevole ; la dimostrano sopra tutto col 
ricantare la vecchia cantilena a rime obbli- 
gate, cioè che la funzione di ieri (pur do- 
vuta celebrare a porte pen dimostra la 
libertà del Papa. — Oh, sì! In Vaticano e 
in S. Pietro, perchè rimasuglio, per quanto 
piccclo, pur vero e reale del dominio pon- 
tificio. 0 potere temporale, che dire si voglia! 
I romani, invece, ne riportarono. una im- 
pressione alquanto diversa dalla sovraccen- 

nata deduzione dei giornalisti liberali: i 
romani hanno sentito più vivo che mai il 
desiderio di rivedere le solenni funzioni che 
nei grandi templi di Roma suole celebrare 
il Papa, allorquando in Roma. Egli 6 vera- 
mente libero cioè sovrano. Magari, in que- 
st'impressione dei romani, c’ entrerà anche 
il pensiero della risorsa che è per la città 
il concorrervi, per le grandi funzioni papali, 

| dei forestieri da tutto il mondo, come av-. 
viene, precisamente adesso; ma ciònon toglie 
che l'impressione dei romani sia precisa- 
mente questa. 

Messa Papale 
Roma:28 — Il Santo Padre celebrerà do- 

menica la messa nella sala delle beatifica- 
zioni: vi assisteranno 2000 persone compresi 
i pellegrini dell'alta Italia e di Saint Didie. 

Un indirizzo al Papa 
Roma 28 — 1 Vescovi presenti a Roma 

hanno firmato .un indirizzo da presentare al 
Papa come omaggio solenne della loro de- 
vozione. 

Il processo Acciarito 
Roma 28 — Oggi è cominciato il processo. 

Acciarito. L'aula era affollata. Dopo la co- 
stituzione della giuria e la lettura dell’atto 
d’accusa si é proceduto all’interrogatorio di 
Acciarito che accusò la società attuale d’es- 
sere ingiusta. Disse d’avere agito da solo e 

per disperazione come altri si suicidano. Si 
comincia quindi l’audizione dei testimoni. 

Lo svolgimento del processo Acciarico 
nan ha destato finora chesun assai scarso 
interesse. Le testimonianze sono state tutte 
esaurite oggi. Domani sì avranno la requi- 
sitoria e le difese, 

Il Tevere cresce 

Roma 28 — Il Tevere è ingrossato per 
le abbondanti pioggie cadute sell'Umbria. 

Alla Camera austriaca 
Continua l’ostruzionismo 

Vienna 28 — Alla Camera dei deputati 
la sinistra tedesca presenta varie mozioni 
onde rendere impossibile la discussione delle 
materie all'ordine del giorno. Il vicepresi- 
dente che presiede la seduta dichiarò esser 
suo dovere di cercare che i lavori della 
Camera procedano regolarmente mentre l’op- 
posizione tenta di dimostrare che il parla- 
mento non può compiere un lavoro normale 
La destra applaude mentre la sinistra scop- 
pia in un gran tumulto. Il presidente non 
consente che si proceda alla votazione sulla 
maggior parte delle. mozioni della sinistra 
tedesca, ciocchè provoca delle scene tempe- 
stosissime. Infine la Camera passa alla di- 
scussione delle materie all'ordine del giorno 
cominciando dall’esame del progetto per la 
riforma tributaria. Il presidente toglie la 

‘parola a due orntori della sinistra, poichè 
i colleghi stessi del loro partito impedivano 
loro di parlare. Il giovine czeco Pacak par- 
lando fra un grande tumulto della sinistra 
propone che il progetto venga rinviato alla 
commissione. Dopo lunghe è tumoltuosissime 
scene la proposta Pacak è approvata. 

Dopo parecchi incidenti vivaci che pro- 
vocarono nuovi tumulti la seduta potè es- 
sere, finalmente chiusa alle ore 8.30 pom. 

Il principe ereditario in Romania 

Bukarest 28 — La scorsa notte il prin- 
cipe ‘ereditario ebbe una, crisi terribile. I 
sovrani tutti i ministri i presidenti delle 
Camere, e parecchi ministri esteri passaro- 
no la nottata presso il malato; verso îl.mat- 
tino la crisi si è calmata ed il principe 
dormì, 

La legge sulle associazioni 
alla Camera prussiana 

Berlino 28 — Alla Camera dei deputati 
prussiana si discute in seconda lettura il 
progetto sulle associazioni. Sul primo arti- 
colo del progetto governativo concernente 
lo scioglimento delle pubbliche riunioni i 
conservatori propongono un emendamento 
di forma ei conservatori liberali propongono 
un altro emendamento secondo il quale le 
disposizioni del primo articolo sieno tassa- 
tivamente ed esclusivamente dirette contro 
i socialisti e gli anarchici. Tanto l’articolo 
primo quanto i suddetti emendamenti vengo- 
no respinti con 206 voti contro 193 ed ap- 
provasi quindi, confermamente al testo della 
commissione, l'articolo secondo che proibi- 
sce ai minorenni di assistere alle pubbliche 
riunioni. L'articolo terzo concernente lo 
scioglimento delle associazioni fu respinto 
con 246 voti contro 140. 

L’articolo quarto è approvato con un e- 
mendamento dei deputato Kreuse il quale 
stabilisce le condizioni a cui minorenni po- 
tranno assistere alle riunioni che non ab- 
biano carattere politico, Infine approvasi 
pure l'articolo quinto secondo il testo della 
commissione. 

Nelle colonie spagnuole 

Madrid, 28. — Si ha da Avana: 
Nella provincia di Avana una banda di 

insorti capitanata da Castillo si scontrò con 
un’altra banda di insorti capitanata da 
Delgrado.. Vi furono parecchi morti. Le 
truppe spagnuole che operano delle gico- 
gnizioni nelle provincie di Avana e di Pi- 
naldebrio sconfissero gli insorti, che perdet- 
tero 45 uomini, Trentacinque insorti si sono 
presentati all’ indulto. 

Dispacci particolari commerciali 
Il prezzo del cambio pei certificati di paga- 

mento di dazi doganali è fissato per il giorno 29 
maggio a L. 105.02. i 

(Ag. St.) Il prezzo del cambio che appliche- 
ranno le dogane nella settimana dal 24 al 81 
maggio per i daziati non superiori a L. 100 pa- 
gabili in biglietti è fissato in L. 105.—. 

Olj 
NAPOLI, 27 — Olio di Gallipoli al quintale 

contanti L. 68,23 — pel 10 gennaio —,— — pel 
10 marzo 68,23 — pel 10 ottobre 68,60 — pel 
10 agosto 70,88 — pel futuro 70,68. — Olio di 
Gioia al quintale contanti L. 62,95 — pel 10 gen» 
naio —,— — 0 marzo 63,95 — pel 10 a pel 1 
ottobre 63.07 — pel 10 agosto 64,78 — pel fu. 
turo 64,78. 

Mercato del petrolio sulla piazza di Vo- 
nezia e parte del Veneto per partita 
e vagone completo franco vagone Ve- 
nezia 

Qualità 
del Petrolio 

Prezzo Peso netto 

meg; per Cassetta |per cassett. 

Reya-loill= « L. 21,85 |Chilo 29.290 
Salendo SE » 22,70) » 28,500 
Adriatic {FS » 21,20 | » 2920 

N. B. — In detti prezzi è compreso il dazio e- 

Americano 

rariale coll’aggio per pagamento in oro; per Ve. | 

nezia sarà da aggiungere il dazio consumo cor- 
rispondente in L. 178 per cassetta. 

o Sete 
LIONE, 26 — Affari calmi; tendenza debole 

Passarono alla condizione: 
Organzini = B14 = B 86 _B 48Cg. 4128 
Trame a B 6 =B 293 B 28 Cg. 2010 
Greggio | = B80 .= B 40 SB 70 Cg. 5320 
Pesate FI B 4 <4B 994 B 108 Cg. 5282 

Totali B bl B 198° B 249 Og16740 - 

Notizie di Borsa del giorno 29maggio 1897 

Rendita — Ital. 5 070 contanti L. 98,20 
» fine mese >» 98,30 

Obbligazioni Asse Eccls. 5 0j0 >» 98— 
Rendita austriaca F. 102,-- 
Cambi valute Francia chèque L. 105,— 

» ermania » » 129,40 
" Londra » » 26,35 
» Banconot Aust.e > » 220,50 
» Corone > 110,— 
A Napaleoni >» 20.98 

Ultimi dispacci Chiusura a Parigi L. 94,15 
TENDENZA: buona 

Antonio Vittori, gerente responsabile. 

BERTELLI. 
A base di catramina - speciale olio di catrame Bertellì 

Premiate alle Esposizioni Mediche e d'iglene 
con Medaglie d’oro e d’argento 

‘ sono vivamente raccomandate 
da moltissime notabilità Mediche contro 18 

TOSS! GATARRI 
; delle vie respiratorie ed orinarie. 

% ADOTTATE in MOLTI OSPEDALI 
Ri) Scatole da L. 2.50, L. 1,50, e L. 1, dai pro 

A. BERTELLI e G., Milano, e in tutte Ze Farmenios 

Trattoria alla “Ghiacciaja,, 
VICOLO DEL PORTELLO, n. 2 

O G G I il sottoscritto ha trasportato l’e- 
sercizio di Osteria da Piazza 

dell’ Ospitale al Vicolo del Portello, n. 2, 
rimettendolo ad uso di Trattoria che sarà 
fornita di buona cucina casalinga e di scelti 
vini nostrani della rinomata cantina Madrassi- 
Pontini di Terzo, — 

Spera di vedersi onorato anche dal Rev.do . 
Glero della Città e Provincia. 

Iì conduttore 
RINALDO SACCOMANI 

® » sa 

aTtINOZZI Erancesco 
Piazza S. Giacomo-Angolo Giacomelli 
Specialità Arredi Sacri 

e stoffe per ecclesiastici. 
Tele rosa per confraternite, tappeti per 

coro, damaschi seta, lana cotone, rasì e 
moirè seta, stoffe uomo e donna, drap de’ 
Dame, flanelle bianche e colorate per. ca- 
micie. Tele cotonine, tovagliate candide, 
jute per mobili, guipour: per tende, ma- 
glie lana e cotone; fazzoletti di filo e co- 
tone, fabbricazione propria tralici e lana 
da letto, coperte lana, cotone, copertori e 
impermeabili. 

Prezzi di tutta onestà 
Gratis — Campioni e prezzi a richiesta - 

MALATTIE degli OCCHI 
difetti della vista ì 

Il sottoscritto, che da oltre dieci anni si occupa di occu 
listica, ed ha seguito un corso di perfezionamento all’estero, 
stabilitosi in Udine dà visita gratuita al soli poveri nella 
Farmacia Girolam in Via del Monte (Mercato Vecchio) nei 
giorni di Lunedì, Mercoledì, Venerdì alle ore 11. Aiceve 
poi le visite particolari dalle due alle quattro tutt è 
giorno in via Mercato Vecchio N. 4 eccettuata la prima e . 
terza Domeniea d’ognîi mese, ed Î sabati che le precedono in 
cui visita gli ammalati dalle 9 alle 10 172. 

Dott. Gambarotto 
RRNRARIZLE ESTR TC SOLE VI 

PA NI L'OROLOGIO . 
è ora l’indispensabile per tutti, 

è l’oggetto il più aggradito anche come re- 
galo, ben inteso che sia di buona qualità ed 
economico. 

I prezzi qui sotto vi confermano tutto e 
per trovarvi soddisfatti non avete che a ri- o 
volgervi al negozio di 

Orologeria di LUIGI GROSSI 
IN MERCATOVECCHIO, 13 — UDINE 

Remontoirs metallo da L. 5 in più 

detti ». per signora ni 79 
detti n con automatici  » 8 
detti in acciaio ossidati » 9» 
detti in argento con calotta d’arg. » ll » 
idem in argento con 3 casse d’arg.» 14 » 
detti d’oro fino per signora da » 28 » 

Regolatori, Pendole, Sveglie ultime novità 
— dal genere corrente al più fino. 
,Si assume qualunque riparazione a prezzi 

discretissimi, e con garanzia di un anno, 



L. 4, 
5 un vestito foulard del Giap- 

& pone!alto metri ; 1,20; metri 

3 4 sufficionte per un ele- 

i gantissimo vestito da signora, 

i Per ogni metro in più L. 1 

L.:3,60 k: D) 

un vestito di metri 6 cheviot 

vigegna alto m. 0,90 suffi- 

gnora, — Ogni metro in più 

# La :0,60, 

un vestito metri 6 stoffa 

Sport lana mouèr alta metri 

ciente per an vestito da si- #.0,90 sufficiente per un ve- 

stito da 5°, ora. Ogni metro 

in più L, 1. 

L. 6. L. 4,40 
un vestito metri 4 stoffa per 

signora piquet operato alto 

mm. 1,30. — metro in più L. 

1,10, —"M. 7 mussolo lana 

alta centim. 80 L. 5,25. 
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un vestito per uomo metri 3 

cheviot pura lana bleu, nero $ na alto 

o marrone alt) metri 1,40. 

— Ogni ‘metro im più lire 

Due. 

Li 7,50 
un vestito m. 3 cheviot la- 

grigio o fantasia perla sta- 

gione! estiva. — Ogni metro 

in più L. 2,50. 

L. 11,95 
vestito per uomo m. 3 che- 

m. 1,40. nei colori B viot lana pettinata finissima 

inglese nei colori bleu, nero, 

marone o fantasia. 

in più L. 4, 

Ogni m. 

L. 15 
metri 3 saya inglese stoffa 

lana pottinata finiss., nei co- 

lori piombo, grigio, nero mar- 

rone 0 bleu. — Stoffa petti- 

nata finissima al m. I, 5, 

Li 19,50 
glese detta zigrino alto 1,50 

Si per vestiti da 

SÈ abito di lu- ‘o, disegni uniti 

sposalizio ed 

Mi 0 colorati. 

3 metri stufla pattinata in- i 

1.10 
un vitello colcerato-.di Cor- 

nelio uso bulgaro safficiente 

per cinque paia di tomaie 

— altri vitelli a L. 8,50, 

L. 3,50 
Î un paio scarpe gialle per 

uomo qualunque grandezza 
— altre scarpe a lire 6,50, 
L. 8,50. L. 9 nera, di ver- 

fe nice o colorate. Tomaie per 
#2 stivalini in vitello con ela- ‘a 
Bi stici L. 2.75, L. 3,50, 

L0,75 
un cappello forma Oberdan. 

sii Idem altre forme a L.0,85, 

Me 1:95; 101,75 De30, 

Cappelli duri a L 1,80, L 

E dodici tovaglioli damascati 

sd centimetri 60 per 60, altri 

È i Diù pesanti lire 2,40, altri 

f) centimetri 70 per 70, lire 

Tre. 

VALORE L. 50 

oppure 6 m. cheviot alto m. 0,90 
ciente per ùn vestito da signora. 

camicetta per signora. 
3. Una maglia per uomo, opp 

copribusto lana, 

LL. AA. Savoia-Petrovich. 
5. Sei fazzoletti orlati, 
6. Tre paia calze, oppure un 

della tombola completo. 

allaccia calze di seta. 

nero. 
Y. Un sotto bicchiere in metallo 
10. un anello per tovagliolo. 

giornale la Ricchezza 
Per spedizione aggiungere L. 1. 

l'anticipo di L. 2. 

L. 2,25 
un servizio da tavola, per 6 

persone, composto di una to- 

vaglia 150. pee. 150 è 6. to- 
sm vaglioli. — Toyaglia in pezza, 

6 alta ‘metri 1,20, L. 0,80 al 
Wa metro, Idem alta m. 150 a 

SS L. 1,10 al metro. 

L. 170 
una camicia di lana a dop- 

pio petto. — Maglie a Lire 

0,75, L. 1,50, — Mutande 

I. 0,75, Ls 1,50 — (Camicie 

lana péttin, inglese L. 5,75. 

PACCO CAMPIONE 
della « RICCHEZZA » 

per sole LIL. 12, 

1. Tre metri cheviot inglese, altezza m. 
1,40 sufficiente per un vestito. da uomo, 

, suffi- 

2. Un paio di calzoni cheviot, altez. m. 
1,10 per 1,20, oppure 3 metri di lana pa- 
risien e seta alta 0,90, sufficiente per'una 

4. Un paio mutande per uomo, oppure 
un cabaret elegantissimo coi ritratti delle 

7. Una cravatta, seta, oppure. un paia 

8. Una posata in metallo Pianco; cue- 
chiaio, forchetta e coltello con manico 

Spedizione anche contro assegno col- 

Prima Casa di liquidazione permanente 

Per grossissimi Qlocchi in generi Stoffe è Chincagliere 
ha compilato i seguenti pacchi che sono sempre stati 1’ 

Continua 1° esposizione di tutte le merci con ingresso libero e vendita. 

PACCO CAMPIONE 
N. 9 

VALORE L. 40 

50) per sole L, 10 

1. Taglio vestito per uomo, 
m. 8 cheviot, inglese, alto 1,40 
oppure m. 8 Crepton. sufficiente 
per un vestito da signora e m. 
8 mussola lana e sufficiente 
per una camicietta. 

2. Un portafoglio in seta per 
Uovo o per signora, 

3, Un piccolo tappeto orien- 
tale mìsto- setta e oro. 

4. Un termometro con baro- 

metro elegantiss. per salotto. 
5. Un tappetto damasco per 

ure un 

giuoco 

P tavolo, .centim. 150 per. 150; 
11. Un tovagliolo di cent. 60 per 60. 
12. Una scatola di cipra veloutine. prof, 
18. Tre pezzi di sapone in scatola. 
14, L'abbonamento per un anno al 

con 4 frangie, 

Aggiungere lire 1 per spese 
di spedizione. 

Spedizione contro assegno 
mediante ant:cipo di L. 2, 

Gratis a richiesta si spedisco il Grande Bollettino delle Liquidazioni di Fallimento con oltre 2000 
articoli ed il giornale La Ricchezza contenente i supplementi quindicinali di blocchi della Casa, 

Dirigere le richieste.col relativo importo alla Prima Casa di 
nente 

MICHELE DE-CLEMENTE 

MICHELE DE-CLEMENTE 
MILANO — Via Spetonari, 6 — MILANO 

—( GRANDI MAGAZZINI DELLA CESSATA COOPERATIVA COMMERCIALE )= 

PACCO MIRACOLOSO 
VALORE L. 50 

per sole L, 10 

1. Taglio di 3 metri dî cheviot alto m. 1,40 snffl- 
ciente per un vestito da momo, oppure 7 metri stoffa 
dl Montenegro alta centim, 70, sufficiente per un ve- 
stito da signora, oppure-un orologio a sveglia, 

2. Una coperta di seta per letto ad una piazza, 
3. Un tappeto orientale misto seta ed oro, 
4, Uno splendido tappeto per tavolo di vero da- 

masco con frangie.120 per 120 oppure una camicicetta 
di lana. 

5, Un soppedaneo con parola « Salve » od un ca- 
barét letto Savoia-Potrovich, 

6. Un copribusto per signora, oppure un busto, od 
una maglia per uomo, od una bottiglia di Acqua 
Chinina De Clemente. 

7. Dodici rocchetti filo bianco o nero, o una cra- 
vatta di seta. z 

8. Ditale in alluminio, inalterabile, simile argento, 
oppure una scatota veloutine profumata. 

9. Fermaglio in alluminio, o tre pezzi di sapone 
profumato in una scatola, o pipa di radica. 

10. Agoraio con 20 aghi assortiti, od un fiischio 
della Sirena. 

Ji. Un anello nero americano con simile brillante 
oppure un almanacco da sfogliare con: blocco di 365 
fogli per l’anno.1897. ‘ 

12. Un piattino .con l' effigie delle LL. AA, RR. 
Savoia-Petrovich. 

13. Un almanacco tascabile in. cromo-litografia: per 
portafoglio 1897. 

14, Un calendario mensile da sfogliare, 1897. 
15. Una copia.del giarnale Za Ricchesza, 
16. L'abbonamento per tutta la. vita al bolletino 

delie liquidazioni. È p° 
Aggiungere :L. 1 per spese di spedizioni. Desiderando 

la spedizione contro assegno antecipare L. 2. 

MILANO — Via Speronari, 6 — MILANO 

che la Casa vuol liquidare in uno stesso.tempo 
ammirazione di coloro che ne hanno fatto acquisto. 

-| porta: stecchi..in. nikel. 10. Un rompinoce. 

Liquidazione. l’erma- 

L.2. 
vestito per signora m. 8 fla- 

nellina inglese, alta m, 0,60. 

4 l'aglio vestito satin di Alsa- 

zia m. 7 alto cent. 70, qua- 

lunque colore L. 3,25. 

L..9. 
metri 6 crepton lana finissi- È 

ma inglese alto m, 9,90; 

altra lsna a Jacquard o 

alpagas, sufficiente’ per un $ 

vestito da signora. Ogni me- 

tro in più L. 1,50, 

| PACCO «RECLAME> 
N. 13 ; 

per l’ Acqua Chinina De-Clemente 

VALORE L,.55 
per sole L. 16,50 

Allo scopo di poter introdurre in tutte le famiglie 
la mia deliziosa Acqua Chinina, specialità di ultima 

L.4,75 
un paio: pantofole elegantis- È 

sime per uomo o signora, nei 

24-25-26-27-23-29- 

31; altre pantofole.a L. 1,25, È 

L.°.1550, 

num>ri 

scoperta, incomincio «la vendita ‘el. seguente pacco 
campione di un valore di L. 55 per sola L. 16.50: 

l. Taglio di m. 8 di cheviot inglese, qualunque co- 
lore; altezza m.: 1,40. sufficiente. per.un vestito da 
uomo, stoffa finissima e di durata, di un valore di L. 
25, oppure m. 9 di satin di Alsazia finissimo colove 
e disegni specialmente assortiti, alta m. 0,70, suffi- 
cient e per un vestito da signora ultima novità della 
stagione. 

2. Un servizio da tavola per 6 persone composto di 

40 pezzi » eioé;: 
1. Una tovaglia damascata m; 1,50 per 1,50. 2. Sei 

tovaglioli puro lino garantito. 3. Sei coltelli per ta- 
vola. 4. Sei forchette. 5. Sei chucchiai. .6, Sei sotto- 
bicchieri in metallo. 7. Sei anelli per tovaglioli, 8, 
Due sottobottiglie, 9. Una saliera ia metallo con 

3. Un asciugamano a spugna, | 
4. Una bottiglia di Acqua Chinina De Clemente, che 

la Casa mette in vendita anche isolatamente a L; 1. 
4, Un elegantissimo necessaire per toeletta con spec- 
chio molato. notes e ‘matita. 

Desiderardo il solo servizio da tavola e la bottig. 
Acqua Chinina, inviare L. 8,50. Desiderando invece 
tutti gli altri oggetti meno il servizio da tavola, in- 
viare L. 12,50. 

La spedizione è franca in tutto il Regno. 

i i e A NI 

1 EP a 52 

un (ig. suola per scarpe, — 

Altre a Lire 2,50 Lire 3,25 

al chilogramma; — Pelli 

bianche. a L. 1,50 1’ una, 

Pa 

L.:0,85 
un busto per signora di qua- 

lunque numero, altri Lire 

dg In-3;70, La Bb. & 

L, 1,80 
12 fazzoletti orlati, altri L. | 

Di60,° I 8, L.°5L-6 — RD 

12 fazzoletti per bambini, MB 

L. 0,85. Metri 30 tela greg- [BA 
gia alta centim. 70, L. 9. - 

© [48 
metri 4 stoffa ranforzè lana 88 

pettinata, finissima, alta m, 33 

1,30, sufficiente per sottana É È 

da sacerdote, 

bw” 
i quaranta metri tela di lino 

alta Id, 40 

say Inetri alta centimetri: 81) ‘Li 

dì 26. Idem ‘40 ‘metri alta cm. 
90 L. 38. 

centimetri 70, 

L: 0,35 
signora, — 

seta lire 1,75 — Copribusti 

di lana lire 1,25, lire Due 

eso. 

Fabbrica di-Paramenti Sacri in*Stoffe e Ricami” 

VITTORIO GAFFORELLI 

4 superiore lire 6,95. — Idem 

argento. garantito. lire Un- 

dici e 95. 

i % 

} pe Li @475 Li: 5.95: L.9, 
Un copribusto a maglia per $ un remontoir di nichel 30 | 

Copribusti di È or carica, — um lità e carica, Idem qualità sota ii 

5,250 e I, 7;50; 

successo a 

Rinaldo Martini fu Giuseppe 
MILANO — Via Torino, 6 — MILANO 

una coperta di seta per letto 

ad una piazza. Coperte pura 
240 per. 3,00 per 

letto matrimoniale, 

que colore. Coperte di cotone 
da Lire 1,50, L. 3,75, Lire 

L. 
una 3 sveglia 

campanello. — IL. 15. unà 

qualun- fl sveglia a musica, a?due arie 

pate L.7 11,50 un mandolino 

napoletano. 

s un vestito;confezionato,' ehe= 

viot, per uomo, ed altri a 

Lire}15, T. 

L. 35, su misura, 

Pad 
®R 

L.:3,50.| 
an paio stivaiiui.con elastici 

19,95. 

per signoraZo paia scarpini; 
181.25, L. 30, 

altre a L. 4,50, L. 5,50 L.6. 

fl 
ti 

L. 14 
40 metri di tela bianca spe- 

cialità della Ditta, alta cm. 

70 — 40 metri alta cm, 80 

L. 16 — 40 metri alta cm. 

90 L 18. Metri 20 Schirting 

alta cm. 80 L. 8. 

Rolete digerie bene 9} Sovrana per la digestione,. 
rinfrescante, diuretica è 

Nocera-Umbra 
L’acqua di (> bn 

ÉNella scelta di un Hynare 

po mrrignr a 

e | 
Foletela Salute 22 

YZ 

la 

1 Ferro-China- Bisleri #2 
è il preferito dai buon gu-gi di 
stai e da tutti quelli che:a- Even, NN 
mano la propria salute. L’il. 31 ) 
Prof sen. Semmola scrive: 
«Ho sperimentato larga- 
“mente 11 Ferro China-Bisleri che costituisce 
un’ ottima. preparazione per.laicura delle diverse 
Cloronemie, La sua tolleranza da parte. dello:sto» 
maco rispetto ad altre preparazioni dà al Ferro 
China-Bisleri un’indiscutibile superiorità ». 

ride 

Premiato alla Grande Esposizione Eucaristica di Milano colla 1.a Med. d'oro. 
Stabilimento premiato a. tutte le Esposizioni Naziunali ed. Estere con. Medaglie d’oro e 

primo diploma, d'onore come pure,alle ultime Esposizioni di Palermo e Genova. ; 
Grande assortimento in Stoffe per ‘l'appezzerie da :Chiesa, per pianete, piviali ecc. Broccati 

e Samis in oro fino..Tiene sempre pronte pianete tanto in stoffe. quanto in ricamo; Stratiltu- 
nebri, Baldachini, Specialità in bandiere per Società Operaie Cattoliche. 

Si spedisce campioni preventivi gratis. Dilazione nei pagamenti. @ i 
N.B. — Colla successione del sottoscritto — avvenuta in seguito al ritiro del Suocero Ri- 

naldo Martini dagli affari — la sua accennata Azienda, tante volte premiata, nulla muta uel- 
l’ indirizzo tecnico-industriale. LI Ha i x 

E come mantengonsi i lavoratori e i magazzini in Milano, Via Torino 6, così provedesi 
con la consueta puntualità all’ eseguimento d'ogni commissione cha la rispettabile clientela si 
compiacesse affidare. Avzi avvertonsi i Molto Keverendi Sig. Parrochi è le Spettabili: Fabbrice- 
tie che qualunque lero ordinazione anche di minima importanza, non solo:sarà' sempre accolta 
e prontamente eseguita come per lo passato, ma eziandio verrà gradita come un segno d' in- 
coraggiàmento è come un pegno sicuro di rinnovata fiducia, — D'ora innanzi scrivere a 

VI'L'PORIO CAFFORELLIE (successo a Rinaldo Martini) 

13 

"Ma dj ottimo saporo, e batte- 
© riologicamente pura legger- 

{ ‘mente gazosa, ‘della quale 
ZIILANO disse il Mantegazza. che è 

buona pei saîgnpei malati e pei semi-sani. 
Il chiarissimo Prof. De Giovanni. non; esitò a 
qualificarla la migliore : acqua da- tavola 
del mondo. 
L. 18.50 la cassa da 50 bott. franco Nocera. | 

i°’astangelica per Famiglia 
pastina alimentare fabbricata coll’acqua minerale alcalina di Nocera Umbra, la quale, per le sue proprietà igie- | 
niche e i sali magnesiaci in essa contenuti, lo conferisce wa eccezionale digeribilità, conserrandone una notevole | 
(compattezza. — Le signore delicate, i raffinati del gusto, gli uomini di affari cui l’ eccesso di lavoro mentale di- 
spone alle dispepsie,:tutti coloro insomma che amano o debbono nutrirsi di cibi semprici, sostanziosi e leggeri, 
non mancheranno di serbare le Joro preferenze alla Pastangelica. — « Una duona minestrina di Pastangelica 
nutrisce senza affaticare lo stomaco.» — Scatola da 1 Kg. L. I — da 112 L (0.55 .— da 250 grammi L. 0,85. 

Per spedizioni in pacchi postali antecipare anche la spesa di porto. 

Via Torino, 6 — MILANO È E°. EBBISILERI EL COME. -/MIELATRTO 
: VO REED: “io Ben Bio sp SERRANO Pass dre roi — _ De Ca Sunezani e 

uemaIIBII "D+ 1°9*32$00020%230300+300933934338b33341b31 
HB Grande. Stabilimento s° 

IANDFORAI, 
I 

GIUSEPPE RIVA 
Via della Posta, Num. 10 

-(Piazza del Duomo)- 

UDINE 

| 

OLIO ci FEGATO, ci, MERLUZZO 

Bu Tr t) I 

IGN O 
G. BERETTA.- GENova 

PREPARATO DAL CHIMICO FARMACISTA 

LUIGI BONELLI a MASONE 
L’ ANTARTHRITIKOS 

pc 
DI 

Qualità sceltissima. ')ttimo rimedio per vinsore fre 
nare la tisi, la serofolà éd in ‘generale tutte quelle 
malattie in cui prevalgono la debolezza o la. diatesi 
strumosa. Quest’ olio proveniente direttamente .dai luoghi 
di produzione, è preparato con grande attenzione e 
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In brevi giorni guarisce l'Artrite anche la più ostinata, . \ s Eda vendesi qualungue, d dor dipendente da cute, reumatiche 0, ar Vendita noleggio — accordature, Pianoforti delle ; ALLA 
i come pure da distrazioni muscolari, tendinee e articolari. mani - > : ia. Presso di ciascun vasetto L 3» franco di porto tm Italia @-Sè Primarie fabbriche di Germania e Francia DROGEILERIA. 
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L. 3.25. Ad ogni vasetto va annessa l'istruzione pel ‘Organi americani — Violini — Mandolini. modo di usarlo. — Trovasi presso le principali farmacie 
del Regno. — Per ordinazion rivolgersi al sig. G. Be- Ri iaitistotocetotosetototst0totetetetett 
FShbra, FlarnaFiann.Hr fr iGanora: 1397 — ’LIPOOKAEIA dol, PATKUNATO ISTRIA e ea . 

FRANCESCO MINISINI 
DOSI: A un fanciullo da nn anno due cucchiai. da Caffè, da 8 

a.4 anni un. cucchiaio da tavola, da 4.a 12 anni 8 cucchiai 
per giorno, Agli adulti da 2 a 8. cucchiai. 
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